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            1 

CONCEJO MUNICIPAL DE BAGACES 2 

Periodo 2020-2024 3 

N°52-2022, ACTA DE SESIÓN ORDINARIA. 4 

Convocada el martes 06 de setiembre del Dos Mil Veintidós, por el Concejo 5 

Municipal, en el Salón de Sesiones de la Municipalidad de Bagaces, a las diecisiete 6 

y treinta minutos. 7 

Presidente: José Alfredo Jiménez Sánchez. 8 

Vicepresidente: Juan José Núñez Chaverri. 9 

Regidores Propietarios: Giselle Chavarría Cruz, Juan José Núñez Chaverri,  Maikel 10 

Vargas Ulate, José Alfredo Jiménez Sánchez y Hannia Molina Chevez. 11 

Regidores Suplentes: María Esther Carranza Gutiérrez, Heidy Ordóñez Jiménez,   y  12 

Austin Sibaja Pérez, Luis Enoc Barrantes Cubero. 13 

Síndicos Propietarios: Javier Chaverri Sandino, Marjorie Rodríguez Elizondo, Bernal 14 

Maroto Matamoros, Marylen Villafuerte Rodríguez.   15 

Síndico Suplente: Santos María Quirós Bermúdez. 16 

Asistencia de Alcaldía: Álvaro García Alfaro, Vicealcalde. 17 

Secretaria: Marianela Arias León. 18 

Regidores y Síndicos ausentes:  19 

Estefanía Jiménez Ocampo. …………………............................................. AUSENTE 20 

Josué Soto García………………………………….……………...………..AUSENTE 21 

Asistentes por Invitación: 22 

No hay. 23 

AGENDA: 24 

 ARTÍCULO I.  25 

Comprobación del quórum y apertura de la sesión 26 

 ARTÍCULO II 27 

Lectura y aprobación del orden del día. 28 

ARTÍCULO III. 29 

Lectura y aprobación del acta N°51-2022  30 
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 1 

ARTÍCULO  IV. 2 

Audiencia.  3 

1. Funcionario Raymond López, expone sobre "Plan para la compra del Sistema 4 

de Sonido. Acuerdo N°21-51-2022. 5 

2. Funcionarios Municipales   exponen sobre el tema de los carteles que se subirán 6 

a  SICOP, sobre los proyectos de  las Letras en  cada uno de los  distritos y los  7 

Rótulos de la Activación Turística Cantonal.      8 

ARTÍCULO V. 9 

Lectura de Correspondencia. 10 

ARTÍCULO VI. 11 

Asuntos de trámite Urgente a Juicio de la Presidencia. 12 

No hay. 13 

ARTÍCULO VII 14 

1. Informe de Comisiones:  15 

No hay. 16 

ARTÍCULO VIII 17 

Asuntos Varios. 18 

ARTÍCULO IX 19 

Informes y consultas a la Alcaldía. 20 

ARTÍCULO I. COMPROBACIÓN DEL QUÓRUM Y APERTURA DE LA 21 

SESIÓN 22 

Señor Presidente: Saluda a los presentes. Comprueba el quorum estando 5 regidores 23 

propietarios. También están ausentes Estefanía Jiménez Ocampo, Cinthya Sandoval 24 

Sandoval, Jéssica Francini Villalobos Picón y Josué Soto García. 25 

ARTÍCULO II. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 26 

Señor Presidente: Lee el orden del día. 27 

Reg. Giselle Chavarría: Propone que se modifique la agenda para que se agregue el 28 

punto “Oficina de la Mujer” 29 

Señor Presidente: Indica que se puede agregar en el Artículo VI. Asuntos de trámite 30 
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Urgente a Juicio de la Presidencia.  2 

Somete a votación aprobar la agenda incluyendo en el Artículo VI. Asuntos de trámite 3 

Urgente a Juicio de la Presidencia, el Inciso I. Oficina de la Mujer. 4 

Quedando la aprobación 5 votos afirmativos de los regidores, Giselle Chavarría Cruz, 5 

Hannia Molina Chevez, Juan José Núñez Chaverri, Maikel Vargas Ulate, José Alfredo 6 

Jiménez Sánchez. (ACUERDO N°01-52-2022). ACUERDO UNANIME 7 

DEFINITIVAMENTE APROBADO. 8 

ARTÍCULO III. LECTURA Y APROBACIÓN DEL  ACTA  N°51-2022  9 

Acta N°51-2022, del martes 30 de agosto del 2022. 10 

Señor Presidente: Somete a discusión la aprobación el acta N°51-2022. 11 

 Léase correctamente en la página 87, línea 4, “Comisión de Hacienda y 12 

Presupuesto”. 13 

 Léase correctamente en la página 87, línea 7, “ACUERDO 36-51-2022” 14 

Somete a votación aprobar el acta N°51-2022. La Regidora Hannia Molina Cheves no 15 

vota esta acta debido a que este día no estuvo presente  y no leyó el acta, para este 16 

efecto se coloca en propiedad al Reg. Luis Enoc Barrantes para que vote esta acta. 17 

Quedando la aprobación 5 votos afirmativos de los regidores, Giselle Chavarría Cruz, , 18 

Juan José Núñez Chaverri,  Maikel Vargas Ulate, Luis Enoc Barrantes Cubero y  José 19 

Alfredo Jiménez Sánchez. (ACUERDO N°02-52-2022). ACUERDO UNANIME 20 

DEFINITIVAMENTE APROBADO. 21 

Una vez pasada esta votación la Regidora Hannia Molina Cheves es colocada en 22 

propiedad. 23 

ARTÍCULO IV. AUDIENCIA: 24 

INCISO 1. FUNCIONARIO RAYMOND CHEVEZ, EXPONE SOBRE "PLAN 25 

PARA LA COMPRA DEL SISTEMA DE SONIDO. ACUERDO N°21-51-2022. 26 

ART.IV AUDIENCIAS 27 

Sr. Presidente: Raymon nos va a exponer sobre el tema de la Compra del Sistema de 28 

sonido del Concejo 29 

Sr. Raymond Chevez: Expone en Video-beam. 30 
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 2 

 3 

 4 

 5 

 6 

 7 

 8 

 9 

 10 

 11 

 12 

 13 

 14 

Explica cada uno de los antecedentes y alternativas consideradas anteriormente. No nos 15 

queda otra que cambiar de equipo, debido a que el actual se está degenerando por el uso 16 

que ya ha cumplido su vida útil, por eso en su momento ustedes lo han externado y la 17 

secretaria del Concejo también sobre esta limitación de equipos, (no es tan ergonómico 18 

con el tipo de micrófonos que ahorita tenemos, no se ven bien y no funcionan bien), los 19 

equipos se han deteriorado han pasado 18 años. 20 

 21 

 22 

 23 

 24 

 25 

 26 

 27 

 28 

Esta es la estrategia de lo que nosotros queríamos hacer. 29 

 30 
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 3 

 4 

 5 

 6 

 7 

 8 

 9 

En resumen el plan serían en dos etapas: lo primero es adquirir 25 micrófonos, porqué 10 

25 si son solo 20? La idea es que queremos tener suficientes micrófonos para que en 11 

caso que suceda algo, tengamos un micrófono guardado. De esos 25 micrófonos 23 son 12 

micrófonos tipo delegado, es decir son micrófonos comunes y corrientes cuello de 13 

ganso,  son muy bonitos y funcionales, entonces ya no se tendrían que acercar mucho al 14 

micrófono, el micrófono va a detectar la voz de ustedes. Los dos micrófonos para 15 

Presidente serían uno para uso y otro en caso que pase algo poderlo reemplazar, tienen 16 

la capacidad de que con un botón anular el audio de todos los demás micrófonos, para 17 

que el Presidente de sesión, de reunión o lo que sea, pueda tener la prioridad de voz. 18 

Igualmente se tomó en consideración detalles de diseño como por ejemplo, actualmente 19 

esta sesión está siendo transmitida, entonces la idea es centralizar todo esto en un solo 20 

espacio en el cual por medio de dos equipos, uno de transcripción (que es otro detalles 21 

que hemos estado cortos), sea un poco más sencillo con un software de grabación, y un 22 

software de notas para saber a qué horas habló una persona por ejemplo.  Con el sistema 23 

de transcripción el plan es que tenga la opción para que la secretaria del Concejo 24 

retroceder o bajar la velocidad del audio, eso sin ninguna afectación extra. Dos sería el 25 

equipo para la trasmisión por otro canal, por otra computadora, se maneja el control por 26 

medio de dos cámaras, estas se contralarán por medio de controlador de cámara y uno  27 

de transmisión, todo esto para que la secretaria de Concejo en caso de ser una sesión 28 

tranquila solo tenga que darle play y ya estaría transmitiendo. 29 

 30 
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También se incluyen los micrófonos inalámbricos, actualmente solo tenemos uno tipo 2 

de mano, la idea es la adquisición de dos tipo solapa, y dos de mano, los de tipo solapa 3 

son para casos específicos, por ejemplo cuando alguna persona está presentando aquí y 4 

es una presentación larga, la persona tiene las manos libres y puede exponer con más 5 

libertad, y los de mano es en las situaciones: que no haya tiempo para adaptar el de 6 

solapa, y en caso de que sean muchas personas para no estar quitando y poniéndole 7 

solapa a muchas de estas. 8 

Miembros del Concejo preguntan por el monto. 9 

La regidora Giselle Chavarría  responde que lo que hay para eso son diez millones. 10 

Sr. Raymond Chevez: Expone  un croquis digital.  11 

El software se llama OBS, y es gratuito, hay una posibilidad de error de 10 centímetros, 12 

es una simulación donde estarían los parlantes y donde estaría todo conectado, 13 

actualmente lo que tenemos en la sala de sesiones es un mueble de madera donde están 14 

todos los cables, pero la idea es usar un RAC, de pared hasta de quince unidades, en el 15 

que todo esté concentrado y donde lleguen todos los cables y salgan solo los cables 16 

necesarios para las computadoras, las computadoras se pretenden que sean laptop para 17 

dos cosas: para guardarlas cuando ya no se ocupen, y para que la secretaria del Concejo 18 

pueda mover el equipo y trabajar con comodidad en la oficina de ella. Aunque yo 19 

inicialmente pongo una mesa de este tipo, se puede poner una mesa fija, preferiría algo 20 

movible que se pueda quitar y poner según lo que sea necesario. Aprovechando recursos 21 

que sí nos  funcionan por ejemplo los parlantes internos, lo que planeamos adquirir son 22 

seis parlantes cuatro para adentro, dos para la salita y el balcón, los cuatro de adentro se 23 

van a reutilizar para afuera, eso con un conector por aparte para cumplir el escenario, 24 

que es atípico pero ya nos pasó, para que no se tenga que salir el audio de la sesión al 25 

parque. 26 

En el croquis se presenta la idea del espacio, no incluí las curules por dos razones: no 27 

encontré una mesa que se pareciera a las curules y porque iba a generar confusión de 28 

cómo iba a salir el cable.  29 

 30 
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El Plan para lo del cable es primero evitar lo que se hizo en la instalación anterior, que 2 

en una de las curules hay acumulación de cables  y todos los conectores llegan a ese 3 

cable, la idea es que todos los conectores lleguen a ese RAC, entonces ustedes lo que  4 

van a tener en la misma mesa va ser un pequeño rollo de cable preparado, para en caso 5 

que haya otro problema de salud, tipo COVID, u otros, haya la capacidad de separar las 6 

curules. 7 

Respondiendo varias de las consultas que tenían anteriormente. Lo primero serían los 8 

costos, tenemos estimado por la parte solo de audio y video diez millones cuatrocientos 9 

mil colones, eso tomando en cuenta que va ser llave en mano, que van a venir personas 10 

a hacer la instalación, que van a venir personas antes de ofertar hacernos una visita para 11 

ver qué tal, igual les vamos a enviar el croquis y las medidas. Las computadoras van a 12 

costas un millón cuatrocientos, eso es por el lado de los costos, esto viene de los doce 13 

millones que se presupuestaron del excedente que tuvo el año pasado. 14 

En cuanto a los tiempos, este viernes máximo ya se lleva a Proveeduría para comenzar a 15 

subirlo a SICOP.  16 

Sobre la instalación, se presume que sea en octubre, cuando ya sea la hora de hacer la 17 

instalación, se va a empezar miércoles y van  a ser tres días de instalación y un día de 18 

prueba, es decir: miércoles, jueves, viernes, y lunes para pruebas, la idea es evitar 19 

chocar con las sesiones. En caso de haber sesiones extraordinarias ver como se 20 

acomodan. 21 

Señor Presidente: Esta es una contratación directa verdad?  22 

Sr. Raymond Chevez: Contratación Directa tipo llave en mano. 23 

Señor Presidente: Es un ítem único, no se va a meter en otro paquete! 24 

Sr. Raymond Chevez: Correcto. 25 

Señor Presidente: El otro tema que me preocupa de comprar un equipo de esa 26 

magnitud, es el respaldo. El respaldo eléctrico, si ya el edificio está respaldado?, o si se 27 

le va a comprar una batería de protección?, o ya está protegido todo el sistema? 28 

Sr. Raymond Chevez: La sala de sesiones como tal tienen unos conectores rojos, 29 

tienen acceso directo a la batería principal por eso cuando hay apagones pasa una hora  30 
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antes de que se  apague la trasmisión como tal, se va a provechar ese conector  a la UPS 2 

central para la parte de los pico eléctricos que es el riesgo que usted dice. Como tal el 3 

consumo de todos los equipos que son cinco o seis, van a estar conectados a una regleta  4 

de RAC, y esta estará conectada ala UPS. Los parlantes se conectan a través de energía 5 

pasiva 5 voltios. Entonces lo que son picos eléctricos ya lo tenemos  pensado. 6 

Señor Presidente: Y en caso de que se vaya la corriente, que no sea pico eléctrico, 7 

vamos a tener un tiempo de respaldo ahí. 8 

Sr. Raymond Chevez: Sí, el tiempo de respaldo sigue siendo media a una hora. 9 

Señor Presidente: Han visitado alguna otra sala de sesiones de otras municipalidades, 10 

salas de eventos donde se usen equipos similares? 11 

Sr. Raymond Chevez: Desde la época de la consulta inicial hace dos años, a la 12 

actualidad, visita física no se ha hecho. Lo que sí hemos hecho son consultas de 13 

compras por medio de SICOP y otros. Explica en detalle. Ejemplifica con la Asamblea 14 

Legislativa. Se hicieron consultas a municipalidades conocidas como Carrillo y Santa 15 

Cruz, que en un periodo de dos años han hecho compras de este tipo. 16 

Señor Presidente: Muchas gracias Raymond y a la Administración porque nos 17 

atendieron con esta necesidad que es parte del Concejo y del servicio y la gestión 18 

Cantonal que se requiere en diferentes áreas. No solo en el ámbito municipal, también 19 

está el ámbito comunal y social, ya que se ha hecho uso del mismo por ejemplo por la 20 

Comisión Nacional de Emergencia y sí el sonido ya son 18 años de uso permanente. 21 

Sr. Raymond Chevez: La sala de sesiones ha sido en los años que yo llevo aquí que 22 

son pocos, no solo se usa para sesiones, reuniones, etc, y como tal con los cambios que 23 

estamos haciendo lo que queremos es que sea lo suficientemente flexible no solo para 24 

ustedes, sino también para los empleados municipales, y comunidad en general. 25 

INCISO 2. FUNCIONARIOS MUNICIPALES   EXPONEN SOBRE EL TEMA 26 

DE LOS CARTELES QUE SE SUBIRÁN A  SICOP, SOBRE LOS PROYECTOS 27 

DE  LAS LETRAS EN  CADA UNO DE LOS  DISTRITOS Y LOS  RÓTULOS 28 

DE LA ACTIVACIÓN TURÍSTICA CANTONAL.      29 

 30 
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Señor Presidente: Continuando con la agenda le daríamos la palabra a la Arq. Yanin 2 

Atencio, para que nos presente el tema de los carteles que se van a tramitar a través del 3 

SICOP sobre el proyecto de las letras de los distritos y los carteles de reactivación 4 

turística del cantón. 5 

 Arq. Yanin Atencio: Primero presenta al nuevo compañero Joel Picado Vindas, él es 6 

el compañero que nos va a estar ayudando con la Gestión de Proyectos por estos meses 7 

que quedan, por medio tiempo, y esperemos tener más recursos para el siguiente año 8 

con el fin de que nos de soporte en esa parte. 9 

Sr. Joel Picado Vindas: Es un placer poderles colaborar en lo que es desarrollo de 10 

Proyectos, principalmente porque ese ha sido mi campo por más de diez años, quiero 11 

contribuir con la comunidad en el desarrollo de varios proyectos importantes que va a 12 

colaborar al desarrollo socioeconómico de Bagaces, cualquier consulta con mucho 13 

gusto, estoy para servirles. 14 

Arq. Yanin Atencio: Tomar en cuenta que es Bagaceño hijo de un colaborador de la 15 

municipalidad, entonces es un gran aporte. 16 

Señor Presidente: Es muy importante para este Concejo su figura, la hemos luchado 17 

bastante, desde finales del Concejo anterior y este Concejo, ese Gestor de Proyectos lo 18 

hemos percibido como esa persona no solo que va a trabajar a la par de Yanin, sino 19 

también para las comunidades, mucho apoyo a las comunidades en la parte de la gestión 20 

de  proyectos de las comunidades. Ejemplifica  con los proyectos de DINADECO 21 

(nosotros pegamos un proyecto cada uno o tres años, porque no sabemos presentarlos  o 22 

porque no recibidos bien las asesorías en las comunidades sobre ese soporte) los 23 

proyectos ante el INDER, ante diferentes instituciones, entonces la figura suya va ser 24 

muy importante para el desarrollo de las comunidades, adicionalmente al desarrollo de 25 

los proyectos de la Municipalidad que se puedan ejecutar a través de su figura, nos 26 

alegramos mucho como Concejo, le damos la bienvenida y nos ponemos a la orden. 27 

Arq. Yanin Atencio: Para continuar dentro de los proyectos que tenemos se hizo una 28 

priorización y los proyectos que realmente nos urge son los proyectos que están 29 

financiados por la ley 9156 que son recursos del aeropuerto, parte de los recursos de las  30 
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letras es un monto que tenemos asignado desde el 2020, entonces son recursos que en 2 

cualquier momento el Gobierno puede comenzar a preguntar por su ejecución, igual se 3 

tienen los respaldo de la primera contratación que se hizo, pero es de gran importancia 4 

darle prioridad para la ejecución. Sabemos que dentro de uno de los recursos tenemos 5 

cierta cantidad en lo que son 2020 y se le agregaron 15 millones de más para 2022, 6 

entonces se hace un monto total de ¢32.882.382.60, la fecha de entrega está prevista 7 

para el 23 de setiembre, antes de elaborar el cartel se hicieron las consultas y no es 8 

conveniente un tema de venirlo a publicar acá antes del proceso de SICOP, puede haber 9 

un tema de legalidad, de igual manera hay varias consultas que se deben de realizar para 10 

que ustedes tomen las decisiones. 11 

El día de hoy les voy a presentar tres propuestas, la idea sería que salgamos con la 12 

propuesta final el día de hoy, porque como vieron el cartel se entregaría a finales de 13 

setiembre. 14 

 15 

 16 

 17 

 18 

 19 

 20 

Tenemos las letras en cemento, si se hizo un sondeo al igual como lo indicó Raymond 21 

con proveedores de este material, sí encontramos para tener el respaldo, ahí tenemos las 22 

cuatro propuestas que son las mismas que habíamos visto anteriormente. 23 

 24 

 25 

 26 

 27 

 28 

 29 

 30 
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La segunda propuesta, es la típica que vemos en la mayoría de los cantones, es en 2 

material acrílico, ahí se pueden ver las dimensiones, un pedestal de 50 cm en conjunto y 3 

90 cm la altura de lo que es la letra. 4 

 5 

 6 

 7 

 8 

 9 

 10 

 11 

La propuesta número 3, es un propuesta en metal, que estamos buscando tener varios 12 

planos que se puedan identificar dentro del sitio. 13 

 14 

 15 

 16 

 17 

 18 

 19 

 20 

 21 

 22 

 23 

Esta es la propuesta de Río Naranjo, entonces está Bagaces-Río Naranjo, hay que 24 

identificar el tema del cantón, es reversible, se puede ver de un lado, del otro, su altura 25 

total es de cuatro metros, es bastante alta, bastante angosta, más alta, de igual forma 26 

podemos ver que tiene un metro en la parte del pedestal, toda la parte del pedestal en 27 

cemento, en el fondo las letras de Bagaces, y las láminas serían en metal. 28 

Muestra un video sobre como quedarían las dimensiones de los rótulos con esta 29 

propuesta número tres. 30 
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Recomendaciones para las tres propuestas. Explica cada una de las siguientes. 2 

 3 

 4 

 5 

 6 

 7 

 8 

 9 

 10 

Esta propuesta al final como dijo Bernal, la idea es hacerle observaciones, si ustedes ven 11 

estaba el Jabirú, el tema de la Catarata y el avistamiento de aves, también el tema de la 12 

biodiversidad, lo traigo aquí para que tomemos una decisión y ver cuál es la que les 13 

gusta más. De igual forma en esta propuesta son láminas de metal de acero, que igual se 14 

les va a pedir un tipo de calibre, Joel me estaba colaborando con el tema de 15 

dimensiones, el tipo de pintura que se podría solicitar, en su momento era anonizada, 16 

que es para carrocería, para un tema de mantenimiento a través del tiempo. 17 

Lo que yo quería reflejar por lo menos con esta propuesta, es que podemos encontrar 18 

cuatro elementos que sean distintivos de cada uno de los distritos, y plasmarlo en los 19 

planos que tiene la parte superior de las letras y que se pueda repetir en cada uno, como 20 

eso se hace con el tema de cortadora de lasser, uno puede tratar de investigar o ver qué 21 

forma es la que quiere y eso nada más se hace con puntos,  figuras y eso la  misma 22 

cortadora lo lleva, no hay mayor problema. No sé si continúo y luego analizamos la 23 

discusión. 24 

Señor Presidente: Sería mejor que en cada tema hagamos las consultas, ahorita 25 

estamos en la propuestas del metal, si alguien tiene alguna observación? 26 

Síndico Bernal Maroto: Mejor no desgastarse en otros temas, veamos la de cemento de 27 

una vez. 28 

Señor Presidente: Este es un tema de ubicación física del lugar donde vamos, o 29 

geográfica del lugar donde estamos llegando, el que llega a Río Naranjo verá Río  30 
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Naranjo, el que llega a Atenas verá que dice Atenas, etc. Yo dejaría el lugar donde 2 

estamos, identificando la llegada, este no es un tema geopolítico, es un tema de ubicar el 3 

lugar donde estamos llegando, y aprovechar de una vez que ya que estamos llegando a 4 

ese lugar, que os den una pequeña pincelada de lo que podemos encontrar ahí desde el 5 

punto de vista ecológico ya que estamos en el Cantón que se fue lo que se pensó  con las 6 

figuritas atractivo de cada distrito. 7 

Arq. Yanin Atencio: Yo traje los conceptos que habíamos puesto en cada uno de los 8 

distritos, por cualquier cosa. 9 

Reg. Juan José Núñez: Mi aporte sería el siguiente: son tres propuestas, una, hemos 10 

visto la de concreto que es la que hemos traído desde el principio, pero tendríamos que 11 

ver cómo hacer los animales, quien lo va hacer y todo lo demás, la propuesta dos, es 12 

muy estándar a nivel nacional, se ven proveedores y también se detalla lo que es la parte 13 

de flora y fauna de cada distrito, la propuesta tres que es la que hoy nos enseñan acá, lo 14 

único que haría por cambio para respetar lo que dice José, es que se ponga nada más un 15 

nombre, que sería el del distrito como principal, y abajo Bagaces si es a bien de la 16 

mayoría, no tengo ningún inconveniente, yo considero que todos somos Bagaceños, y/o 17 

cambiarle el nombre del cantón y ponerle la fundación del distrito. 18 

Señor Presidente: Para terminar, yo por lo menos para Guayabo, si fuera otro caso, 19 

igual lo pediría que fuera Guayabo no Mogote, porque es una ubicación, es donde 20 

estamos llegando. 21 

Reg. Juan José Núñez: Ya para finalizar mi  aporte sería que decidamos el día de hoy 22 

(lástima que no se puede hacer la consulta pública), pero sé que la población estaría 23 

muy a gusto con la propuesta número dos, que es la que más conoce, para que el día de 24 

mañana no lleguen a criticarnos, la propuesta dos es la que ha tenido mejor aceptación 25 

en la población. Ejemplifica a Liberia. Entonces para que lo consideremos, y hoy 26 

decidamos y busquemos los detalles, pero tampoco que sea realizar un cambio estricto, 27 

con el fin de que el 23 de setiembre se está presentando esto a Proveeduría y poder tener 28 

la ejecución del proyecto, ya llevamos dos años. 29 

 30 
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Reg. Maikel Vargas: Voy en la misma línea de los compañeros, tal vez poner por 2 

ejemplo Río Naranjo más grande y abajo Bagaces, sería lo único, no veo mal mantener 3 

Bagaces para promocionarlo en los distritos y apropiarnos como Bagaceños, pero sí, 4 

invertir los tamaños.  5 

Reg. Giselle Chavarría: Me parece que podríamos hacer un receso para dialogar y 6 

llegar a un acuerdo para tomar la decisión, si es el caso que se quiere tomar hoy, o si no 7 

dejarlo pendiente. Me parece lo de la fecha de fundación, porque es un dato histórico e 8 

importante, creo yo, pero primero que Yanin termine. 9 

Arq. Yanin Atencio: Continúa exponiendo.  10 

 11 

 12 

 13 

 14 

 15 

 16 

 17 

 18 

 19 

 20 

 21 

La idea es aprovechar el tiempo, sacarlo con proveeduría y hacerlo en dos líneas, 22 

entonces no va a ver ningún inconveniente si el proveedor solo licita las letras o si otro 23 

licita los rótulos, es para extender el tiempo para que los proveedores puedan tener la 24 

apertura de poder realizar las cotizaciones y trámites. A este mismo proceso tenemos 25 

también el monto de  un rótulo en la Catarata de cuatro millones de colones, está para la 26 

misma fecha. 27 

Algo muy importante en este proyecto y es que hay que conseguir los predios 28 

municipales donde los podamos colocar, porque ponerlos en la ruta es todo un tema. Le  29 

voy a dejar de tarea a los Síndicos, para que ellos nos ayuden a ver dónde se pueden 30 
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colocar. 2 

Señor Presidente: Para ese tema de la colocación existe la posibilidad de firmar 3 

convenios la Municipalidad con algún finquero, que autorice la colocación del rótulo en 4 

una lomita?  5 

Arq. Yanin Atencio: Me imagino que se puede hacer la consulta a Legal. 6 

Señor Presidente: Ante ausencia de terrenos municipales, el algunos de los distritos 7 

que talvez no hayan muchas opciones!  8 

Arq. Yanin Atencio: Sería hacer la  consulta a Legal, para ver qué tipo de convenio se 9 

puede manejar, para que no existan inconvenientes a largo plazo. Esta sería la única 10 

consulta antes de cualquier cosa. 11 

Señor Presidente: Sería mejor, para que ellos se muevan con esa certeza, con 12 

Asociaciones, con vecinos, porque no en todos los distritos vamos a encontrar previos 13 

municipales. 14 

Arq. Yanin Atencio: Dentro de las ideas en tamaño, lo que tenemos para los rótulos de 15 

cada distrito es de un tamaño 6x3. Explica la imagen.  16 

 17 

 18 

 19 

 20 

 21 

 22 

 23 

 24 

 25 

 26 

 27 

 28 

 29 

 30 
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Traía la propuesta si se quería visualizar una imagen representativa, lo que considero es 2 

que no debe decir mucha información para no saturar el rótulo. “Bienvenido a 3 

BAGACES, CUNA DE LA EOLOGÍA, Distrito GUAYABO por ejemplo.  4 

Se está hablando que tenga una altura de dos metros, este es el tamaño de los que se van 5 

a colocar, uno en cada distrito. 6 

Este es el que se va a colocar en la Catarata. 7 

 8 

 9 

 10 

 11 

 12 

 13 

 14 

 15 

 16 

 17 

 18 

 19 

Este mide 6 x casi 5 metros, es bastante grande. 20 

Señor Presidente: Una consulta, volvemos con el tema de identificar el lugar al que 21 

llegamos, este tema es que estamos cerca o frente a las Cataratas!, el tema central es las 22 

Cataratas, entonces siempre respetando el lugar donde se va a colocar que contenga la 23 

información dominante, y le agreguemos los demás, que la gente en la primera 24 

impresión identifique que llegó a Guayabo por ejemplo. 25 

Arq. Yanin Atencio: Exacto!, por ejemplo este de la Catarata, yo me lo imaginaba 26 

antes del puente peatonal, viniendo de Liberia;  gracias a Dios tenemos bastante frente 27 

de ruta nacional, en un momento pensé que fuera a los dos lados, pero habría que 28 

solicitar permiso del vecino del frente, ver la legalidad de eso, pero en algún momento 29 

hemos imaginado una valla muy  grande que identifique el Proyecto, se puede poner un  30 
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croquis muy simbólico del acceso y a donde está la caseta, pero que sepan que están a 2 

tan solo 2 kilómetros. 3 

Señor Presidente: Para mí si yo le pongo bienvenido a Bagaces, en realidad no estoy 4 

llegando a Bagaces en ese momento, sería Catarata Llanos del Cortés a 5 kilómetros, a 2 5 

kilómetros, a 5 minutos, porque la gente va a pasar a 80 kilómetros por hora ahí, 6 

explica. 7 

Reg. Hannia Molina: Yo sí considero que por ser carretera interamericana, sí sería 8 

importante que diga ¡Bienvenidos a Bagaces! Porque muchas personas no conocen 9 

donde queda Bagaces, sería importante porque las personas que vienen de San José 10 

hacia Guanacaste o vienen del aeropuerto y que van para la Capital, es importante en 11 

ambos lados que diga Bagaces. Así le respeto a cada uno de los Síndicos que diga 12 

Guayabo, Fortuna, Rio Naranjo,  13 

Síndico Bernal Maroto: Bueno, no nos vamos a devolver al tema ahora, pero en este 14 

tema sí yo comparto lo de todos, tienen que identificar Cataratas Llanos del Cortés!, 15 

Bagaces tiene que ser secundario porque sí nos estamos identificando directamente el 16 

pueblo Bagaces, no sé si ese logo se va a poder pintar por ambos lados, porque depende 17 

donde se vea, usted ve que dice Cataratas Llanos del Cortés, aunque no se ponga en 18 

ambos lados, esa palabra en grande la vamos a ver siempre, nosotros llegamos a Río 19 

Celeste, dice : “Bienvenidos a Río Celeste”, y abajo dice cantón tal, nada más. 20 

Arq. Yanin Atencio: Si quieren agregar una imagen de fondo, tienen que enviarlo, de 21 

igual forma estas personas presentan el arte, es una lámina igual en acero y se hace el 22 

adhesivo. 23 

Fuera de micrófono conversan del tema. 24 

Reg. Maikel Vargas: Yanin, esa trae la imagen de la Catarata? 25 

Arq. Yanin Atencio: Sí. 26 

Reg. Maikel Vargas: En la anterior vi que la distancia es de 2 metros en relación a este 27 

que es de 4, yo hay pensaría que por el tema del vandalismo, se me ocurre que a dos 28 

metros es más presa fácil de alguien que quiera llegar a mancharla o hacerle algo, me 29 

gustaría que tomen en cuenta la altura. 30 
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Arq. Yanin Atencio: Eso va a depender mucho donde lo coloquemos, porque si va a 2 

estar muy largo, (entre más alto mejor,) pero si va a estar más cerca no vamos a voltear 3 

la cabeza para ver el rótulo si está muy cerca de la calle verdad, pero es un tema donde 4 

lo coloquemos y de tamaño. 5 

Señor Presidente: Yanin por el tema de los plazos, hoy tienen que estar resuelto los dos 6 

temas? 7 

Arq. Yanin Atencio: Se entrega el 23 de septiembre, pero yo tengo con estas 8 

anotaciones, trabajar en las especificaciones técnicas para afinar el cartel, les podría dar 9 

esta semana plazo cuando mucho. Para terminar estos eran los dos temas fundamentales, 10 

tamaños, ver lo que decía, y aquí ya termina la presentación para ver si hacemos el 11 

receso. 12 

Señor Presidente: Somete a votación dar un  receso de 15 minutos. Quedando la 13 

aprobación 5 votos afirmativos de los regidores, Giselle Chavarría Cruz, Hannia Molina 14 

Chevez, Juan José Núñez Chaverri,  Maikel Vargas Ulate y  José Alfredo Jiménez 15 

Sánchez. (ACUERDO N°3-52-2022).ACUERD UNANIME DEFINITIVAMENTE 16 

APROBADO. 17 

Una vez de regreso del receso el Señor Presidente somete a votación: 18 

El Concejo Municipal de Bagaces acuerda: 19 

Respecto a los Rótulos de la Reactivación Turística el escenario que se va plantear son 20 

dos rótulos para cada distrito (ubicado uno a la entrada y otro  a la salida), donde los 21 

síndicos se comprometen a coordinar con la Directora de Gestión, Urbana  y Rural Arq. 22 

Jeanine Atencio,  el tema de las dimensiones, el tema de la publicación de estos rótulos 23 

y opcional el tema de las imágenes de cada uno de estos rótulos.  24 

Esto coordinarlo esta semana para tenerlo listo el próximo martes 13 de setiembre del 25 

2022.  Quedando la dispensa de trámite de comisión 5 votos afirmativos. Quedando la 26 

aprobación 5 votos afirmativos de los regidores, Giselle Chavarría Cruz, Hannia Molina 27 

Chevez, Juan José Núñez Chaverri,  Maikel Vargas Ulate y  José Alfredo Jiménez 28 

Sánchez. (ACUERDO N°4.1-52-2022). ACUERDO UNANIME 29 

DEFINITIVAMENTE APROBADO. 30 
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El Concejo Municipal de Bagaces acuerda Respecto al tema de las letras de cada distrito 2 

por mayoría  se decidió que van a hacerse en concreto y que cada distrito a través de los 3 

síndicos  va a coordinar con Jeanine Atencio las imágenes que va a llevar cada rotulo, 4 

los colores que va a tener cada letra del distrito y la ubicación. 5 

Quedando la dispensa de trámite de comisión 3 votos afirmativos. Quedando la 6 

aprobación 3 votos afirmativos de los regidores, Juan José Núñez Chaverri,  Maikel 7 

Vargas Ulate y  José Alfredo Jiménez Sánchez. 8 

Quedan 2 votos negativos de la Regidora Giselle Chavarría Cruz y Hannia Molina. 9 

 (ACUERDO N°4.2-52-2022). ACUERDO POR MAYORIA CALIFICADA. 10 

Reg, Giselle Chavarría: Mi voto es negativo porque realmente siento que la opción 11 

tres es una opción diferente, nueva y que sería muy llamativa para el cantón, entonces 12 

no estoy de acuerdo en hacer algo convencional en cemento como el resto de rótulos a 13 

nivel nacional, puesto que tenemos una opción más novedosa y me parece más bonita. 14 

Reg. Hannia Molina: Coincido con la compañera Giselle, igual se hizo anteriormente 15 

un conversatorio con todos los miembros del Concejo en donde igual forma nosotros 16 

escogimos la opción de metal, me pareció una excelente idea por parte de Yanin y el 17 

compañero, muy novedosa, muy diferente, la verdad desde un inicio nunca me gustó esa 18 

primera opción, sin embargo he ido a lugares donde las tiene las de cemento, y sí se ve 19 

el deterioro de la pintura, cuando uno está de cerca se aprecia diferente por eso mi voto 20 

es en contra. 21 

Señor Presidente: Retomando el tema que hablaban las compañeras Giselle y Hannia, 22 

me parece muy acertada la propuesta de Juan José para que este tema de las letras en 23 

metal, se retome para proyectos futuros a corto plazo como marca cantonal que 24 

podamos ubicarlas en los diferentes distritos. 25 

Somete a votación dar un receso de 15 minutos. Quedando la dispensa de trámite de 26 

comisión 5 votos afirmativos. Quedando la aprobación 5 votos afirmativos de los 27 

regidores, Giselle Chavarría Cruz, Hannia Molina Chevez, Juan José Núñez Chaverri,  28 

Maikel Vargas Ulate y  José Alfredo Jiménez Sánchez. (ACUERDO N°5-52-2022). 29 

ACUERDO UNANIME DEFINITIVAMENTE APROBADO. 30 
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ARTÍCULO V. LECTURA DE CORRESPONDENCIA. 2 

INCISO 1. Consecutivos Internos Asamblea Legislativa y Municipalidades: 3 

1. SEC-CON-2022#2385, Oficio AL-CPAAGRO-0029-2022, Asamblea Legislativa 4 

consulta LEY REGULADORA DE LOS ORGANISMOS GENÉTICAMENTE 5 

MODIFICADOS DE POLINIZACIÓN ABIERTA”, expediente N.° 227896 

 Asamblea Legislativa 7 

2. SEC-CON-2022#2388, Oficio AL-CPEAMB-0110-2022 Asamblea Legislativa 8 

consulta “ADICIÓN DE UN NUEVO ARTÍCULO 18 BIS A LA LEY 9 

ORGÁNICA DEL AMBIENTE, N°7554 DEL 04 DE OCTUBRE DE 1995 Y 10 

SUS REFORMAS, LEY PARA INCLUIR LA COORDINACIÓN 11 

INTERINSTITUCIONAL EN CONCESIONES SOBRE RECURSO 12 

HÍDRICO”, expediente N° 22.791, Asamblea Legislativa 13 

3. SEC-CON-2022#2370, Oficio MBA-SCM 2020-2024-O-0620-2022 14 

Municipalidad Buenos Aires transcribe acuerdo tomado por el Concejo 15 

Municipal de Buenos Aires, en Sesión Ordinaria 121- 2022, celebrada el lunes 16 

29 de agosto del 2022. ACUERDO 04, SE ACUERDA: Dar un voto de apoyo 17 

para el proyecto de ley denominado ""LEY PARA AUTORIZAR A LOS 18 

CONCEJOS MUNICIPALES A REALIZAR SESIONES VIRTUALES EN 19 

SUS COMISIONES"" tramitado bajo el expediente N. 022.610. Se inste a la 20 

Asamblea Legislativa a dar pronta aprobación a dicha iniciativa. Se notifique 21 

del presente acuerdo a todas las Municipalidades del país, así como a la Unión 22 

Nacional de Gobiernos Locales y se les inste a realizar la gestión política que 23 

corresponda para garantizar la aprobación de dicha iniciativa y las 24 

Diputaciones miembros de la Comisión de Asuntos Municipales." 25 

4. SEC-CON-2022#2382, Oficio MG-SM-ACUER-173-2022, Municipalidad El 26 

Guarco transcribe acuerdo Nº790 definitivamente aprobado el voto de apoyo a 27 

LEY PARA AUTORIZAR A LOS CONCEJOS MUNICIPALES REALIZAR 28 

SESIONES VIRTUALES EN SUS COMISIONES, Expediente N.° 22.610. 29 

 30 
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5. SEC-CON-2022#2390, Oficio SEC-4114-2022 Municipalidad de Grecia 2 

transcribe acuerdo tomado por la Corporación Municipal de este Cantón, en su 3 

Sesión Ordinaria del 25 de agosto del 2022, en relación al expediente 20.873. 4 

“LEY PARA PREVENIR Y SANCIONAR EL ACOSO LABORAL EN EL 5 

SECTOR PÚBLICO Y PRIVADO ANTERIORMENTE DENOMINADO LEY 6 

CONTRA EL ACOSO LABORAL EN EL SECTOR PÚBLICO Y 7 

PRIVADO”. 8 

Reg. Juan José Núñez: Informa sobre los anteriores consecutivos. 9 

Señor Presidente: Somete a votación dar por recibidos los anteriores consecutivos, 10 

SEC-CON-2022#2385, SEC-CON-2022#2388, SEC-CON-2022#2370, SEC-CON-11 

2022#2382, SEC-CON-2022#2390. Quedando la dispensa de trámite de comisión 5 12 

votos afirmativos. Quedando la aprobación 5 votos afirmativos de los regidores, Giselle 13 

Chavarría Cruz, Hannia Molina Chevez, Juan José Núñez Chaverri,  Maikel Vargas 14 

Ulate y  José Alfredo Jiménez Sánchez. (ACUERDO N°06-52-2022). ACUERDO 15 

UNANIME DEFINITIVAMENTE APROBADO. 16 

INCISO 2. CONSECUTIVO SEC-CON-2022 # 2369, 17 

Reg. Juan José Núñez: Informa este es un oficio DIRELIB-CE03-CB-OFICIO N° 18 

270-2022, del  Colegio de Bagaces, en donde se solicita audiencia para exponer la 19 

problemática de la deficiente  conectividad a internet que ofrece el ICE en el 20 

cantón central Bagaces, tomando en consideración que lo anterior es fundamental 21 

para que un demo se desarrolle satisfactoriamente, y a la vez acortar la brecha 22 

tecnológica que de por sí ya existe. 23 

Señor Presidente: Somete a votación: 24 

Una vez vista la solicitud del Colegio de Bagaces, mediante oficio DIRELIB-CE03-CB-25 

OFICIO N° 270-2022, Registrado bajo consecutivo interno SEC-CON-2022#2369, en 26 

donde solicita audiencia para exponer la problemática de la deficiente  conectividad a 27 

internet que ofrece el ICE en el cantón central Bagaces. El Concejo Municipal de 28 

Bagaces acuerda dar por recibido el consecutivo SEC-CON-2022#2369 y asignarle al  29 

 30 
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Colegio de Bagaces una audiencia para que expongan la problemática, según agenda del 2 

Concejo 3 

. Quedando la dispensa de trámite de comisión 5 votos afirmativos. Quedando la 4 

aprobación 5 votos afirmativos de los regidores, Giselle Chavarría Cruz, Hannia Molina 5 

Chevez, Juan José Núñez Chaverri,  Maikel Vargas Ulate y  José Alfredo Jiménez 6 

Sánchez. (ACUERDO N°07-52-2022). ACUERDO UNANIME 7 

DEFINITIVAMENTE APROBADO. 8 

INCISO 3. CONSECUTIVO SEC-CON-2022 # 2371, 9 

Reg. Juan José Núñez: Oficio del AYA, en donde se  adjunta el informe solicitado 10 

durante la sesión del 28 de junio de 2022, correspondiente al avance al mes de 11 

agosto de 2022 del Proyecto Guayabo de Bagaces. Externamos una disculpa, pues 12 

se tuvo un problema con el envío en el primera semana de agosto, según se había 13 

acordado. Quedamos a su disposición ante cualquier consulta o requerimiento 14 

adicional” 15 

Señor Presidente: Somete a votación: 16 

El Concejo Municipal de Bagaces acuerda: 17 

1. Dar por recibido el consecutivo interno: 18 

SEC-CON-2022#2371 de parte del AYA, en donde se  adjunta el informe solicitado 19 

durante la sesión del 28 de junio de 2022, correspondiente al avance al mes de agosto de 20 

2022 del Proyecto Guayabo de Bagaces. 21 

2. Remitir este consecutivo SEC-CON-2022#2371 al Consejo de distrito de Guayabo 22 

para su conocimiento. 23 

Quedando la dispensa de trámite de comisión 5 votos afirmativos. Quedando la 24 

aprobación 5 votos afirmativos de los regidores, Giselle Chavarría Cruz, Hannia Molina 25 

Chevez, Juan José Núñez Chaverri,  Maikel Vargas Ulate y  José Alfredo Jiménez 26 

Sánchez.  27 

(ACUERDO N°08-52-2022). ACUERDO UNANIME DEFINITIVAMENTE 28 

APROBADO. 29 
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INCISO 4. CONSECUTIVO SEC-CON-2022 # 2373, 2 

Reg. Juan José Núñez: Es una nota de exfuncionarios municipales de la 3 

Municipalidad de Bagaces, donde hacen una  promulgación sobre el tema de la 4 

Escala Salarial única para el Régimen Municipal. 5 

Señor Presidente: Somete a votación:  6 

El Concejo Municipal de Bagaces acuerda: 7 

1.  Dar por recibido el consecutivo interno: 8 

SEC-CON-2022#2373 Nota de exfuncionarios municipales de la Municipalidad de 9 

Bagaces, haciendo una promulgación sobre el tema de la Escala Salarial única para el 10 

Régimen Municipal. 11 

2. Remitir este consecutivo SEC-CON-2022#2373 a la Administración. 12 

Quedando la dispensa de trámite de comisión 5 votos afirmativos. Quedando la 13 

aprobación 5 votos afirmativos de los regidores, Giselle Chavarría Cruz, Hannia Molina 14 

Chevez, Juan José Núñez Chaverri,  Maikel Vargas Ulate y  José Alfredo Jiménez 15 

Sánchez. (ACUERDO N°09-52-2022). ACUERDO UNANIME 16 

DEFINITIVAMENTE APROBADO. 17 

INCISO 5. CONSECUTIVO SEC-CON-2022 # 2380. 18 

Reg. Juan José Núñez: Es un oficio FMG.211-2022 de la  FEMUGUA transcribe 19 

acuerdo tomado por el Consejo Directivo de la Federación de Municipalidades de 20 

Guanacaste, en sesión ordinaria Nº 04-2022, celebrada el jueves 25 de agosto del 21 

presente año 2022, ACUERDO 12- ord.04-2022: 22 

LA FEDERACIÓN DE MUNICIPALIDADES DE GUANACASTE, ACUERDA 23 

DAR SU VOTO DE APOYO A LAS GESTIONES QUE ESTA REALIZANDO 24 

LA ASOCIACIÓN PARA EL RESCATE Y DESARROLLO DE LA PENINSULA 25 

DE NICOYA EL GOLFO Y SUS ISLAS. 26 

SOLICITA A LOS CONCEJOS MUNICIPALES Y AL CONCEJO MUNICIPAL 27 

DE DISTRITO DE COLORADO, DE GUANACASTE, BRINDEN SU APOYO 28 

COLOCANDO LAS VALLAS CON LA ESTRATEGIA “GUANACASTE……..  29 
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…..TOTAL DESDE 1824”, EN CADA UNO DE SUS CANTONES, DONDE AUN 2 

NO SE HAN INSTALADO. 3 

Señor Presidente: Somete a votación:  4 

Visto oficio FMG.211-2022 de la FEMUGUA (Registrado bajo consecutivo interno 5 

SEC-CON-2022#2380), en donde se transcribe acuerdo 12-ord.04-2022, en donde se da 6 

dar su voto de apoyo a las gestiones que se están realizando por  la Asociación para el 7 

Rescate y Desarrollo de la Península de Nicoya el Golfo y sus islas. 8 

El Concejo Municipal de Bagaces acuerda reiterar el voto de apoyo, apoyando  9 

cualquier iniciativa que tenga pendiente a la recuperación de estos sectores que en su 10 

momento pertenecieron a la provincia de Guanacaste y que hoy están bajo el dominio 11 

específicamente de la provincia de Puntarenas. 12 

Esto es totalmente independiente al tema de los rótulos, es un tema de apoyo al 13 

proyecto.  14 

Los rótulos para la colocación de las vallas con logo “Guanacaste Total desde 1824”, es 15 

un tema que le corresponde a la Administración el contenido presupuestario de esto. 16 

Quedando la dispensa de trámite de comisión 4 votos afirmativos. Quedando la 17 

aprobación 4 votos afirmativos de los regidores, Giselle Chavarría Cruz, Hannia Molina 18 

Chevez, Juan José Núñez Chaverri,  Maikel Vargas Ulate y  José Alfredo Jiménez 19 

Sánchez y uno negativo de la regidora Giselle Chavarría Cruz. 20 

La Regidora Giselle Chavarría Cruz  vota negativo porque cuando ella era 21 

presidente  ya se había dado este apoyo a este proyecto. 22 

(ACUERDO N°10-52-2022).  23 

ACUERDO POR MAYORIA CALIFICADA. 24 

INCISO 6. CONSECUTIVO SEC-CON-2022 # 2381. 25 

Reg. Juan José Núñez: Es un oficio del Lic. Álvarez, informe legal N° MBA-016-26 

2022, referente al procedimiento para realizar una declaratoria de interés cantonal 27 

conforme a Derecho, así como los criterios legales que se deben observar para 28 

declarar un proyecto bajo esta categoría. RESPUESTA ACUERDO 02-50-2022. 29 

 30 



Acta 52-2022, 

 06-09-2022 
 

Concejo Municipal de Bagaces. Acta N°52-2022, 06-09-2022                                Página 25 
 

 1 

Reg. Giselle Chavarría: Este oficio ya fue visto en sesión anterior, cuando a doña 2 

Esther se le dijo que era debía de escoger el tipo de declaratoria que requería en base a 3 

la respuesta del señor Lic. Alvarez. 4 

Señor Presidente: Este oficio ya fue visto en sesión anterior. 5 

Somete a votación dar el consecutivo SEC-CON-2022 # 2381,  respuesta del Asesor 6 

Legal del Concejo Municipal por recibido. Quedando la aprobación 5 votos afirmativos 7 

de los regidores, Giselle Chavarría Cruz, Hannia Molina Chevez, Juan José Núñez 8 

Chaverri,  Maikel Vargas Ulate y  José Alfredo Jiménez Sánchez. (ACUERDO N°11-9 

52-2022). ACUERDO UNANIME DEFINITIVAMENTE APROBADO. 10 

INCISO 7. CONSECUTIVO SEC-CON-2022 # 2383. 11 

Reg. Juan José Núñez: Es un oficio 2021-01-041100-002-2021, de parte del ICE 12 

Asunto: Solicitud de trámite de permisos de corta de árboles para construcción de 13 

línea de distribución eléctrica en Huaquitas, caso 2020-15-009. Por medio de la 14 

presente, requerimos de su colaboración, para que nos ayuden con la tramitación 15 

de un permiso de corta para 3 árboles, los cuales se encuentran en el sector de 16 

Huaquitas.  17 

Señor Presidente: Somete a votación: 18 

Visto oficio 2021-01-041100-002-2021, del  ICE sobre Solicitud de trámite de permisos 19 

de corta de árboles para construcción de línea de distribución eléctrica en Huaquitas, 20 

caso 2020-15-009. (Registrado bajo consecutivo SEC-CON-2022 # 2383,) 21 

El Concejo Municipal de Bagaces acuerda dar por recibido este consecutivo SEC-CON-22 

2022#2383 del ICE y remitirlo a la Administración para que brinden el respectivo 23 

criterio técnico y legal  a este Concejo Municipal. 24 

Quedando la dispensa de trámite de comisión 5 votos afirmativos y quedando la 25 

aprobación 5 votos afirmativos de los regidores, Giselle Chavarría Cruz, Hannia Molina 26 

Chevez, Juan José Núñez Chaverri,  Maikel Vargas Ulate y  José Alfredo Jiménez 27 

Sánchez. (ACUERDO N°12-52-2022). ACUERDO UNANIME 28 

DEFINITIVAMENTE APROBADO. 29 

 30 
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INCISO 8. CONSECUTIVO SEC-CON-2022 # 2384. 2 

Reg. Juan José Núñez: Este consecutivo es un oficio DGFM-UID-0128-2022, del  3 

IFAM en donde informan que la Unidad de Innovación y Desarrollo ha preparado 4 

un documento denominado Oferta Programática Institucional, la cual tiene como 5 

objetivo apoyar y fortalecer la gestión municipal y contiene la Oferta de Servicios 6 

que el Instituto brinda a los Gobiernos Locales en las áreas de Asistencia Técnica, 7 

Financiamiento y Capacitación. Por lo cual  invitan a participar del lanzamiento 8 

de la Oferta Programática Institucional 2022-2023, según el siguiente detalle: Día: 9 

14 de setiembre. Horario: de 9:00 am a 10:30 a.m. 10 

Señor Presidente: Somete a votación: 11 

El Concejo Municipal de Bagaces acuerda dar por recibido el consecutivo interno SEC-12 

CON-2022 # 2384, oficio DGFM-UID-0128-2022, del  IFAM. Quedando la dispensa de 13 

trámite de comisión 5 votos afirmativos y quedando la aprobación 5 votos afirmativos 14 

de los regidores, Giselle Chavarría Cruz, Hannia Molina Chevez, Juan José Núñez 15 

Chaverri,  Maikel Vargas Ulate y  José Alfredo Jiménez Sánchez. (ACUERDO N°13-16 

52-2022). ACUERDO UNANIME DEFINITIVAMENTE APROBADO. 17 

INCISO 9. CONSECUTIVO SEC-CON-2022 # 2386. 18 

Reg. Juan José Núñez: Este consecutivo es un oficio FMG.209 - 2022, FEMUGUA 19 

transcribe acuerdo tomado por el Consejo Directivo de la Federación de 20 

Municipalidades de Guanacaste, en sesión ordinaria Nº 04-2022, celebrada el 21 

jueves 25 de agosto del presente año 2022, ACUERDO 10- ord.04-2022: 22 

LA FEDERACIÓN DE MUNICIPALIDADES DE GUANACASTE, SOLICITA 23 

AL MINISTERIO DE CULTURA Y JUVENTUD, LA REALIZACIÓN DEL 24 

FESTIVAL INTERNACIONAL DE LAS ARTES EN EL 2024, TENIENDO 25 

COMO SEDE LOS ONCE CANTONES Y EL CONCEJO MUNICIPAL DE 26 

DISTRITO DE COLORADO, DE GUANACASTE; EN CONMEMORACIÓN 27 

DEL BICENTENARIO DE LA ANEXIÓN. SOLICITA TAMBIÉN, QUE, POR 28 

MEDIO DEL MINISTERIO DE CULTURA Y JUVENTUD, HACER LA 29 

GESTIÓN ANTE EL INSTITUTO COSTARRICENSE DE TURISMO, PARA  30 
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QUE ESTE FESTIVAL INTERNACIONAL DE LAS ARTES, LLEVE LA 2 

MARCAR “ESENCIAL COSTA RICA. 3 

Señor Presidente: Somete a votación: 4 

El Concejo Municipal de Bagaces acuerda dar por recibido el consecutivo interno SEC-5 

CON-2022 # 2386, oficio FMG.209 - 2022, FEMUGUA. Quedando la dispensa de 6 

trámite de comisión 5 votos afirmativos y quedando la aprobación 5 votos afirmativos 7 

de los regidores, Giselle Chavarría Cruz, Hannia Molina Chevez, Juan José Núñez 8 

Chaverri,  Maikel Vargas Ulate y  José Alfredo Jiménez Sánchez. (ACUERDO N°14-9 

52-2022). ACUERDO UNANIME DEFINITIVAMENTE APROBADO. 10 

INCISO 10. CONSECUTIVO SEC-CON-2022 # 2387. 11 

Reg. Juan José Núñez: Este consecutivo es un correo de CONAPDIS Y 12 

UNIVERSIDAD SANTA PAULA. , invitan a la conferencia del doctor Agustín 13 

Huete García: La discapacidad en las fuentes estadísticas, revisión y propuestas de 14 

mejoras.  Dirigido a estudiantes y docentes, con el objetivo de promover la 15 

investigación. A funcionarios públicos interesados en los registros administrativos 16 

para mejorar los procesos de toma de decisiones  - A estadísticos, sobre la 17 

incorporación de la variable discapacidad en las estadísticas oficiales (censo, 18 

encuestas). Fecha: 2 de setiembre. Hora: 9 de la mañana Transmisión en vivo por 19 

la página Facebook de la Universidad de Santa Paula, Indicarles que la hora de 20 

inicio será a las 9:30 am. 21 

Señor Presidente: Somete a votación: 22 

El Concejo Municipal de Bagaces acuerda dar por recibido el consecutivo interno SEC-23 

CON-2022#2387, correo de CONAPDIS Y UNIVERSIDAD SANTA PAULA. 24 

Quedando la dispensa de trámite de comisión 5 votos afirmativos y quedando la 25 

aprobación 5 votos afirmativos de los regidores, Giselle Chavarría Cruz, Hannia Molina 26 

Chevez, Juan José Núñez Chaverri,  Maikel Vargas Ulate y  José Alfredo Jiménez 27 

Sánchez. (ACUERDO N°15-52-2022). ACUERDO UNANIME 28 

DEFINITIVAMENTE APROBADO. 29 

 30 
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INCISO 11. CONSECUTIVO SEC-CON-2022 # 2389. 2 

Reg. Juan José Núñez: Este consecutivo es un oficio FMG.210-2022, FEMUGUA 3 

transcribe acuerdo tomado por el Consejo Directivo de la Federación de 4 

Municipalidades de Guanacaste, en sesión ordinaria Nº 04-2022, celebrada el 5 

jueves 25 de agosto del presente año 2022.ACUERDO 11- ord.04-2022: 6 

LA FEDERACIÓN DE MUNICIPALIDADES DE GUANACASTE, APOYA LA 7 

INICIATIVA DE LA REALIZACIÓN DE LOS JUEGOS DEPORTIVOS 8 

NACIONALES EN GUANACASTE; SIN EMBARGO, SOLICITA QUE LA 9 

COMISIÓN E INTEGRACIÓN DE LOS REPRESENTANTES ESTE 10 

COMPUESTA POR UN REPRESENTANTE AVALADO POR LOS CONCEJOS 11 

MUNICIPALES DE GUANACASTE; DE MODO QUE SE ACOMPAÑE EN EL 12 

PROCESO DE PLANEACIÓN Y DESARROLLO DE ESTAS JUSTAS 13 

DEPORTIVAS." 14 

Señor Presidente: Somete a votación: 15 

Visto oficio FMG.210-2022, de la Federación de Municipalidades de Guanacaste, en 16 

donde en donde envían acuerdo N°11- ord.04-2022: 17 

En donde la FEMUGUA, apoya la iniciativa de la realización de los Juegos Deportivos 18 

Nacionales en Guanacaste; sin embargo, solicita que la Comisión e Integración de los 19 

representantes esté compuesta por un representante avalado por los Concejos 20 

Municipales de Guanacaste; de modo que se acompañe en el proceso de planeación y 21 

desarrollo de estas justas deportivas. (Registrado bajo consecutivo SEC-CON-2022 # 22 

2389). El Concejo Municipal de Bagaces acuerda dar por recibido el consecutivo el 23 

SEC-CON-2022#2389 y remitirlo a la Regidora Hannia Molina Chevez para que realice 24 

las siguientes consultas: 25 

1. Si hay que nombrar al representante. 26 

2. Si el representante avalado por el Concejo Municipal  debe de ser miembro del 27 

Concejo o puede ser alguien externo al Concejo Municipal.  28 

Quedando la dispensa de trámite de comisión 5 votos afirmativos y quedando la 29 

aprobación 5 votos afirmativos de los regidores, Giselle Chavarría Cruz, Hannia Molina  30 
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Chevez, Juan José Núñez Chaverri,  Maikel Vargas Ulate y  José Alfredo Jiménez 2 

Sánchez. (ACUERDO N°16-52-2022). ACUERDO UNANIME 3 

DEFINITIVAMENTE APROBADO. 4 

ARTÍCULO VI. ASUNTOS DE TRÁMITE URGENTE A JUICIO DE LA 5 

PRESIDENCIA. 6 

INCISO 1. OFICINA DE LA MUJER: 7 

Reg. Giselle Chavarría Cruz: Presenta un video que se vio en la capacitación 8 

impartida por el INAMU sobre la Oficina de la Mujer. 9 

Comenta su experiencia personal y de cómo considera que  si se atienden a las mujeres 10 

las familias van a estar mejor. 11 

Este Concejo Municipal viene aprobando proyectos y cosas porque quiere ver que las 12 

cosas mejoren. Y esta capacitación de hoy le abrió los ojos, Hannia, Heidy y su persona 13 

han hecho muchas capacitaciones con Migdalia y  la Administración, se ha visto la 14 

necesidad de una Oficina de la Mujer,  pero no se trasciende. 15 

 Se recibió un estudio en donde decía que no se podía abrir la Oficina de la Mujer y  se 16 

pedía la revisión del estudio y llegó el presupuesto, pero la oficina de la Mujer ahí no 17 

viene (aunque no he preguntado).  18 

Entonces van a pasar 4 años y la oficina de la mujer no se va a crear.  Nosotros 19 

apoyamos al  personal cuando se propuso la  restructuración, aprobamos el aumento de 20 

salario del  percentil 30, pero a nosotros solo nos dicen que no y saben que, yo no voy a 21 

aprobar un presupuesto, mi voto está en juego a cambio de la Oficina de la Mujer, 22 

porque son cantidad de mujeres que necesitan ayuda. 23 

Que quede en actas, “si no se aprueba la Oficina de la Mujer, mi voto va ser negativo 24 

para ese presupuesto”, un voto en contra no hace mayoría, pero compañeros hombres 25 

ustedes tienen mujeres hermanas, mujeres mamás, mujeres abuelas, mujeres tías.  26 

Señor Presidente: Considera importante lo que está planteando Giselle. No existen 27 

palabras para dimensionar a las mujeres en la historia de la humanidad y en la sociedad.  28 

Tenemos que empezar a darles un lugar a las mujeres como pilares de la familia y como 29 

la figura máxima de la creación de la humanidad.  Pero no se vale crear la Oficina de la  30 
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Mujer y tenerla como decorativa. El reto es que empecemos a traer beneficios a través 2 

de esa oficina con las diferentes entidades que existen a nivel regional y a nivel nacional 3 

para que esto se transforme en beneficios para las mujeres, principalmente para las 4 

mujeres que están en condición vulnerabilidad, por su condición de pobreza, de madres 5 

jefas de familia, por su condición de discapacidad muchas veces y por su condición de 6 

víctimas que sufren diferentes tipos de agresiones y que nosotros podemos y debemos a 7 

través de la Oficina de la Mujer brindarles todo el soporte que sea necesario.  8 

Apoyo la iniciativa de Giselle en mi condición de regidor y considero totalmente válida 9 

su posición pero que el reto vaya más allá.  10 

Reg. Maikel Vargas: En relación a esta lucha que han tenido Giselle, Hannia, Heidi y 11 

demás compañeras del Concejo, yo creo que cuando esté Concejo finalice su periodo, 12 

será un honor quedar como el Concejo que luchó y aprobó la Oficina de la Mujer, pero 13 

esto será hasta que se apruebe, hoy es un deber y un compromiso por lo menos de las 14 

compañeras decirles que mi votó lo comprometo para que la Oficina la Mujer sea una 15 

realidad y también voy a condicionar el presupuesto.  16 

Reg. Hannia Molina: Este Concejo se ha caracterizado mucho por el respeto, por la 17 

solidaridad, la empatía con las personas y no es porque nosotros seamos mujeres que 18 

traemos este tema acá, sino porque es una población que realmente está en abandono.  19 

Y no solo por las mujeres, sino por las personas adultas mayores y por las personas con 20 

discapacidad que  yo me siento marcada. 21 

Cómo dice Giselle nosotros nunca hemos puesto una traba a la administración, muchas 22 

veces han traído modificaciones presupuestarias de un día para otro y ahí andamos 23 

corriendo, investigando, para ver qué hacemos para probarlas y las veces que se ha 24 

devuelto es por falta de conocimiento, porque tal vez no tenemos algo claro.  25 

Nosotros siempre hemos aprobado, pero cómo es posible que nos traigan un estudio 26 

prácticamente incompleto, En dónde Heidi Giselle y mi persona nos comprometimos a 27 

investigar, ¿qué está pasando?  28 

Para que vengan y nos digan, no,  no hay tiempo, ¿tenemos que esperar seis meses más? 29 

Y lo que estoy creyendo, porque realmente estoy cansada, es que aquí hay una huelga 30 
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tortuguismo, ¡esa es la huelga qué están haciendo aquí!,  una huelga de tortuguismo.  2 

Puedo contar con mis dos manos los funcionarios ejemplares que tiene esta 3 

municipalidad, pero cómo va a ser posible qué 2 años de haber aprobado las letras, hasta 4 

hoy vienen aquí nuevamente a presentarnos una propuesta, ¡eso no puede ser así!. 5 

Entonces cómo dice Giselle, “yo también,  no voy a aprobar ningún presupuesto, sí lo 6 

que esté Concejo quiere no se le está dando”  7 

Ya no más porque yo pienso que aquí nos están tomando de títeres, nos están agarrando 8 

cuando nos están necesitando y la verdad es que no me voto cuenta, Y hoy estoy 9 

hablando por las mujeres, los adultos mayores y por todas las personas con discapacidad 10 

de este cantón.  11 

Reg. Heidy Ordóñez: Buenas noches compañeros y los que nos están viendo, 12 

agradezco a mis compañeros que nos apoyen en esto porque han sido duras las luchas, 13 

realmente no ha sido fácil ya hemos tenido varias reuniones y nosotros queremos lograr 14 

este objetivo de tener esta oficina, no es solo por tenerla como dice Hannia.  15 

Esta oficina trae muchos recursos a las mujeres y las mujeres con discapacidad, a su vez 16 

se le aliviana la tarea a Mariela López.  Esta es una oficina muy importante y el cantón 17 

se lo merece.  Por ejemplo en solo dos cantones de Guanacaste no está la Oficina de la 18 

Mujer, qué es Tilarán y Bagaces, los demás sí tienen.  19 

Entonces yo veo de suma importancia que este proyecto se realice.  20 

Señor Presidente: Somete a votación: 21 

Considerando:  22 

Que la Administración había presentado un documento en donde indicaban que,  no 23 

había recursos disponibles para la creación de la  Oficina de la Mujer y que este 24 

Concejo Municipal  en su momento pidió una revisión de ese informe 25 

El Concejo Municipal de Bagaces acuerda,   en base a la solicitud de  revisión de este 26 

informe, solicitar a la Administración en la mayor brevedad posible y en el plazo que 27 

establezca la ley,  presentar un estudio de que si se puede crear la Plaza de la Oficina de 28 

la Mujer, esto bajo el mayor escenario posible.  Quedando la dispensa de trámite de 29 

comisión 5 votos afirmativos y quedando la aprobación 5 votos afirmativos de los  30 
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regidores, Giselle Chavarría Cruz, Hannia Molina Chevez, Juan José Núñez Chaverri,  2 

Maikel Vargas Ulate y  José Alfredo Jiménez Sánchez. (ACUERDO N°17-52-2022). 3 

ACUERDO UNANIME DEFINITIVAMENTE APROBADO. 4 

También somete a votación ampliar la sesión hasta las 9:00 p.m. Quedando la 5 

aprobación 5 votos afirmativos de los regidores, Giselle Chavarría Cruz, Hannia Molina 6 

Chevez, Juan José Núñez Chaverri,  Maikel Vargas Ulate y  José Alfredo Jiménez 7 

Sánchez. (ACUERDO N°18-52-2022). ACUERDO UNANIME 8 

DEFINITIVAMENTE APROBADO. 9 

ARTÍCULO VII  INFORME DE COMISIONES:  10 

NO HAY. 11 

ARTÍCULO VIII. ASUNTOS VARIOS. 12 

1. Invitación para informar sobre componentes de suelo en Bagaces. 13 

Reg. Hannia Molina: El miércoles 07 de septiembre, a las 6:30, en coordinación con el 14 

Comité Civico Somos Bagaces, en la Casa de la Cultura se dará a conocer, cómo se 15 

procederá con el estudio sobre la relación de los componentes del suelo de Bagaces, con 16 

la Enfermedad Renal Crónica. El mismo lo desarrollaron investigadoras de la 17 

Universidad de Costa Rica a partir del 2023. 18 

2. Informe sobre asistencia a reunión en conmemoración del día mundial de las 19 

juventudes. 20 

Reg. Hannia Molina: El 19 de agosto fuimos invitados a la conmemoración del día 21 

Nacional de la Juventud. En donde nos hicieron la presentación de la políticas Publicas  22 

del CCPJ de Zarcero, y ya trasmitimos lo vivido al CCPJ Bagaces, para darle 23 

seguimiento y traer esta experiencia acá, en conjunto con la UNGL. 24 

3. Olimpiadas Especiales 25 

Reg. Hannia Molina: El 25 de agosto en la Municipalidad de Carrillo, junto con 11 26 

cantones tuvimos un encuentro con la Red de Comisiones Municipales, de 27 

Accesibilidad y Discapacidad, donde fueron invitados la COMAD a nivel dela Región 28 

Chorotega y de los cantones de la provincia de Limón. 29 

4. Primera feria Pymes. 30 
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Reg. Hannia Molina: El 30 de septiembre tenemos la primer feria Pymes, en 2 

coordinaron con la UNED, COCIQUE, y Pymes de Costa Rica. Ya se hizo el primer 3 

acercamiento y los emprendedores del cantón pueden llenar los formularios para 4 

participar de la actividad, ya este formulario fue enviado al chat del Concejo para que lo 5 

pasen a los emprendedores del cantón. 6 

También informa se ha estado hablando de la celebración del 9 y 10 de diciembre para 7 

la actividad navideña. Y 8 

5. Reunión de presupuesto ordinario 2023 9 

Reg. Juan José Núñez: El día de mañana no va a estar en la reunión de trabajo para ver 10 

el tema del Presupuesto con la UTGV, pero el jueves sí. 11 

Con respecto a la Oficina de la Mujer vallamos priorizándolo. 12 

6. Agradecimiento apertura de Servicio de Emergencia a 24 horas. 13 

Propone hacer un acuerdo de agradecimiento a los que hicieron posible que en Bagaces  14 

se contara con un servicio de emergencia de 24 horas. 15 

Reg. Maikel Vargas: Agradece a este Concejo por el  seguimiento a un tema tan 16 

importante y transcendental para el cantón de Bagaces, también agradece a todas las 17 

personas y las fuerzas vivas del cantón por el seguimiento. 18 

Señora Alcaldesa: Agradece al Dr. Wagner Picado por el gran esfuerzo para que se 19 

logrará este objetivo. 20 

Señores del Concejo discuten sobre el tema y luego el Señor Presidente, somete a 21 

votación: 22 

El Concejo Municipal de Bagaces acuerda dar el agradecimiento a todas las personas 23 

involucradas por traer a Bagaces el  Servicio de Emergencias a 24/7, el cual es un gran 24 

logró. A su vez se les  insta  a todos a asumir el compromiso de  la divulgación de esta 25 

apertura del Servicio de Emergencias 24/7,  en todos los rincones del cantón. 26 

Quedando la dispensa de trámite de comisión 5 votos afirmativos y quedando la 27 

aprobación 5 votos afirmativos de los regidores, Giselle Chavarría Cruz, Hannia Molina 28 

Chevez, Juan José Núñez Chaverri,  Maikel Vargas Ulate y  José Alfredo Jiménez 29 

Sánchez. (ACUERDO N°19-52-2022). ACUERDO UNANIME DEFINITIVAMEN 30 
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TE APROBADO. 2 

También se somete a votación: 3 

El Concejo Municipal de Bagaces acuerda solicitarle al Director Regional de la CCSS, 4 

Dr. Wagner Picado Camareno, que presente a este Concejo un estado actual del trámite 5 

de construcción de la Nueva Clínica de Bagaces. 6 

Esta solicitud se debe a que ya se están dando las condiciones las cuales en su momento 7 

impidieron que esté proyecto tuviera el rango de prioridad deseado. 8 

Quedando la dispensa de trámite de comisión 5 votos afirmativos y quedando la 9 

aprobación 5 votos afirmativos de los regidores, Giselle Chavarría Cruz, Hannia Molina 10 

Chevez, Juan José Núñez Chaverri,  Maikel Vargas Ulate y  José Alfredo Jiménez 11 

Sánchez. (ACUERDO N°20-52-2022). ACUERDO UNANIME 12 

DEFINITIVAMENTE APROBADO. 13 

7. Respuesta de la Comisión de Afortunada Navidad, sobre solicitud del 17 de 14 

diciembre del 2022. 15 

Reg. Marjorie Rodríguez: Lee nota en donde la indica que la Comisión de Afortunada 16 

Navidad  no está de acuerdo en que se otorguen permisos para realizar otras actividades 17 

en la misma fecha de 17 de diciembre del 2022 (a otras comunidades), ya que es una 18 

fecha que ellos ya habían apartado con antelación. La nota está  firmada por las señoras 19 

Lidieth Ruíz Arce y Silvia Castillo Ruiz de la Comisión del Desfile Afortunada 20 

Navidad. 21 

Señor Presidente: Somete a votación dar por recibido el criterio enviado por la 22 

Comisión Afortunada Navidad, para realizar una actividad el 17 de diciembre del 2022, 23 

día en que ellos habían apartado la fecha para realizar el desfile de Afortunada Navidad 24 

en Fortuna de Bagaces. Quedando la dispensa de trámite de comisión 5 votos 25 

afirmativos y quedando la aprobación 5 votos afirmativos de los regidores, Giselle 26 

Chavarría Cruz, Hannia Molina Chevez, Juan José Núñez Chaverri,  Maikel Vargas 27 

Ulate y  José Alfredo Jiménez Sánchez. (ACUERDO N°21-52-2022).  28 

ACUERDO UNANIME DEFINITIVAMENTE APROBADO. 29 

 30 
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Síndico Javier Chaverri: ¿El Arbolito puede o no hacer la actividad?, porque 2 

independientemente cualquiera puede traerse a bajo ese tipo de cosas porque no hay un 3 

reglamento estipulado, ni ningún acuerdo en el cual se pueda basar cualquier comunidad 4 

para decir, “no, no puede hacer una actividad ninguna comunidad, ningún distrito”, pese 5 

a ser actividades completamente diferentes. 6 

Señor Presidente: Para todos, nosotros podemos hacer estrictamente lo que la ley nos 7 

permite, nosotros en este momento para lo que son actividades de este tipo, hemos 8 

venido manejando por un asunto de buena convivencia entre las comunidades del 9 

cantón respetarnos las fechas que se asignan a cada lugar o distrito que se nos la 10 

asignan. Lo que no podemos hacer como Concejo Municipal porque la ley no lo 11 

permite, es decirle ante una comunidad que no presente los requisitos, porque no es ante 12 

el Concejo que los tiene que presentar para la realización de una actividad, ya que para 13 

eso existe una comisión Cantonal de Eventos Masivos,  creada por la ley, donde están, 14 

Ministerio de Salud, Fuerza Pública, Cruz Roja, y de ultimo da el visto bueno la 15 

alcaldía, nosotros no tenemos que aprobar nada ahí, para eso ellos tienen los requisitos 16 

que se deben de presentar para hacer las actividades. 17 

Nosotros no estamos facultados para rechazar, ni aprobar eventos masivos en el cantón. 18 

Síndico Javier Chaverri: Yo ocupo apartar las fechas y siempre ha dicho usted que el 19 

concejo aparta las fechas. 20 

Señor Presidente: Nosotros apartamos las fechas, pero la Comisión de Eventos 21 

Masivos nunca nos han dicho si el acuerdo tomado para ese fin es vinculante para ellos. 22 

Para mí sí debería ser vinculante, pero en este momento es un acto de buena fe el apartar 23 

las fechas, no un acto legal. 24 

Si la Comisión de Eventos Masivos al final establece que los acuerdos de buena fe, al 25 

final no son vinculantes para dar el cumplimiento de los requisitos por parte de 26 

Montenegro, San Bernardo o quien sea, nosotros no podemos inferir en ese aspecto, 27 

porque es un aspecto legal. 28 

Reg. Giselle Chaverri: Esta claro que el Concejo Municipal solo regula que el concejo 29 

Municipal toma el acuerdo para dar las patentes temporales de licor, ya las fechas como 30 
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dice Javier no están reglamentado. 2 

Síndico Javier Chaverri: Entonces le indicará a la Comunidad del Arbolito que pueden  3 

tramitar los requisitos. 4 

Síndica Marjorie Rodríguez: Externa su malestar e indica que borren su nota, porque 5 

es un documento que no tiene validez. 6 

8. Notas de  partidas específicas, Arbolito no ocupara las fechas. 7 

Síndico Javier Chaverri: Solicita espacio para presentar unas notas de las 8 

Asociaciones de Desarrollos se comprometían a dar la mano de obra para que los 9 

proyectos de partidas específicas se ejecuten este año. 10 

También desea leer una nota donde el Arbolito indica que no va ocupar las fechas del 11 

16, 17, 18 de noviembre, porque las que estaban pidiendo era para diciembre. 12 

Señor Presidente: Estas cartas las podemos dejar para la otra semana. 13 

9. Nota de Río Naranjo, seguridad. 14 

Síndica Marylen Villafuerte: Presenta nota: 15 

31 de agosto del 2022 16 

Cámara de Turismo de Río Celeste ( info.caturi@qmgjl.com ), 17 

 Señores concejo municipal de Bagaces,  18 

Asunto: Delegación en el distrito de Río Naranjo, 19 

Estimados miembros del Concejo Municipal de Bagaces, 20 

Reciba un cordial saludo de parte de todos los miembros de la cámara de turismo 21 

CATURI. 22 

Por este medio nos dirigimos hacia ustedes muy respetuosamente, con eí objetivo de 23 

presentar nuestra petición sobre colocar una delegación o bien de no ser posible lo 24 

anterior, una patrulla que realice rondas constantes en el distrito de Río Naranjo. 25 

Ya que, consideramos de suma importancia la presencia de oficiales de policía en la 26 

zona por sus atractivos, habitantes y la presencia constante de turistas, quienes buscan 27 

tener una experiencia pacífica y agradable en este hermoso lugar. 28 

En un inicio se contaba con un puesto policial pero lamentablemente por diversas 29 

situaciones fue removido- Y hoy en día vemos la necesidad de brindar una mayor…. 30 
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…..seguridad en este lugar. 2 

Si bien es cierto; la zona de Bijagua tiene una delegación, creemos que también es 3 

necesario que Rio Naranjo cuente con su propia protección también; ya que 4 

consideramos que un pueblo desprotegido también afecta a uno que si lo está. 5 

De antemano agradecemos su valiosa ayuda con respecto a nuestra solicitud. 6 

Sin nada más que agregar nos despedidos, 7 

Atentamente, 8 

Claudia María Silva Roldán 9 

Presidenta - Cámara de Turismo de Rio Celeste. 10 

Señor Presidente: Somete a votación: 11 

El Concejo Municipal de Bagaces acuerda: 12 

1. Dar por recibido el oficio presentado por la Sindica Marylen Villafuerte 13 

Rodríguez de parte de la  Cámara de Turismo de Río Naranjo (registrado bajo 14 

consecutivo interno SEC-CON-2022 #2401), en donde exponen el tema de la 15 

delegación en el distrito de Río Naranjo. 16 

2. Ver este consecutivo SEC-CON-2022 #2401, en la sesión Extraordinaria del 17 

Concejo Municipal del 22 de septiembre del 2022,  con el Vice Ministro de Seguridad. 18 

Quedando la dispensa de trámite de comisión 5 votos afirmativos y quedando la 19 

aprobación 5 votos afirmativos de los regidores, Giselle Chavarría Cruz, Hannia Molina 20 

Chevez, Juan José Núñez Chaverri,  Maikel Vargas Ulate y  José Alfredo Jiménez 21 

Sánchez. (ACUERDO N°22-52-2022). ACUERDO UNANIME 22 

DEFINITIVAMENTE APROBADO. 23 

Discuten nuevamente el tema de apartar fechas: 24 

Síndico Bernal Maroto: Sobre el mismo tema de los permisos, Fuerza Pública tiene 6 25 

oficiales en la zona y los destinan cuando les dan permiso, qué pasa si llega primero la 26 

gente del Arbolito con los permisos y aunque Fortuna tenga apartadas las fechas, Fuerza 27 

Pública se los niega. Si es necesario que en algún lado se aparten las fechas, y se 28 

requiere regular quien aparta las fechas. 29 

 30 
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Señor Presidente: Si nosotros pudiéramos regular los eventos masivos en el cantón, 2 

por ley nos correspondería hacerlo. 3 

Si cómo Concejo no tenemos la facultad legal para regular este tipo de eventos,  no 4 

podemos hacer nada. 5 

Síndica Marjorie Rodríguez: Entonces ¿por encima de cualquier evento que no 6 

requieran  requisito, están los que requieren requisitos? 7 

Requiere una explicación de parte del Presidente Municipal y requiere que le aclaren 8 

esto. 9 

Señor Presidente: Nosotros como Concejo Municipal no estamos facultados para 10 

regular este tipo de actividades, para eso existe la Comisión de Eventos Masivos. 11 

Síndico Javier Chaverri: No le queda claro donde se envían las notas para apartar las 12 

fechas, ¿a la Comisión de Eventos Masivos? 13 

Señor Presidente: Apartar las fechas es una situación de buena fe, dentro de las 14 

diferentes comunidades de cantón. 15 

Síndica Marjorie Rodríguez: Solicita le aclare esto. 16 

Señor Presidente: Somete a votación ampliar la sesión diez minutos más. Quedando la 17 

aprobación 5 votos afirmativos de los regidores, Giselle Chavarría Cruz, Hannia Molina 18 

Chevez, Juan José Núñez Chaverri,  Maikel Vargas Ulate y  José Alfredo Jiménez 19 

Sánchez. (ACUERDO N°23-52-2022). ACUERDO UNANIME 20 

DEFINITIVAMENTE APROBADO. 21 

ARTÍCULO IX INFORMES Y CONSULTAS A LA ALCALDÍA. 22 

Presentación de Escala Salarial. 23 

Señora Alcaldesa: Presenta oficio MB-ALC-OFI-0641-2022, de la  Alcaldía en donde 24 

se  remite oficio 159-D TTIMC-PM-2022, suscrito por la UNGL, referente a la 25 

Actualización de la Escala Salarial para el Régimen Municipal. (Documento registrado 26 

bajo consecutivo interno SEC-CON-2022#2400) 27 

Señor Presidente: Somete a votación: 28 

El Concejo Municipal de Bagaces acuerda: 29 

 30 
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 Dar por recibido el oficio MB-ALC-OFI-0641-2022, presentando por la  Alcaldía, en 2 

donde se remite oficio 159-D TTIMC-PM-2022, suscrito por la UNGL referente a la 3 

Actualización de la Escala Salarial para el Régimen Municipal. (Registrado bajo 4 

consecutivo interno SEC-Con-2022 # 2400). 5 

- Enviar este consecutivo SEC-CON-2022#2400 a la Comisión de Hacienda y 6 

Presupuesto del Concejo Municipal 7 

- Enviar al Lic. Luis Álvarez, Asesor del Concejo Municipal de Bagaces, para que 8 

de la validez jurídica de la aplicación de esta escala. 9 

Quedando la dispensa de trámite de comisión 5 votos afirmativos y quedando la 10 

aprobación 5 votos afirmativos de los regidores, Giselle Chavarría Cruz, Hannia Molina 11 

Chevez, Juan José Núñez Chaverri,  Maikel Vargas Ulate y  José Alfredo Jiménez 12 

Sánchez. (ACUERDO N°24-52-2022). ACUERDO UNANIME 13 

DEFINITIVAMENTE APROBADO. 14 

Convocatoria a sesión extraordinaria para análisis y discusión del Plan  15 

Presupuesto Ordinario 2023 16 

Señor Presidente: Somete a votación: 17 

El Concejo Municipal de Bagaces acuerda convocar a sesión extraordinaria el jueves 8 18 

de septiembre a las 5:30 pm,  para ver el tema “Conocimiento y análisis del Ejercicio 19 

Presupuestario 2023 de la Municipalidad de Bagaces. Quedando la aprobación 5 votos 20 

afirmativos de los regidores, Giselle Chavarría Cruz, Hannia Molina Chevez, Juan José 21 

Núñez Chaverri,  Maikel Vargas Ulate y  José Alfredo Jiménez Sánchez. (ACUERDO 22 

N°25-52-2022). ACUERDO UNANIME DEFINITIVAMENTE APROBADO. 23 

SIENDO LAS VEINTIUN HORAS CON CINCO MINUTOS EL  SEÑOR 24 

PRESIDENTE DA POR CONCLUIDA LA SESIÓN. 25 

 26 

 27 

_________________________                         ___________________________ 28 

Marianela Arias León.                                       José Alfredo Jiménez Sánchez. 29 

Secretaría del Concejo Municipal                        Presidente Municipal 30 


